

# Находкинский рабочий

Газета основана  
8 августа 1945 года

Учредители  
Администрация г. Находка,  
редакция «НР»



30 ИЮЛЯ 1996 ГОДА

ВТОРНИК

№ 142 (8761)



## ● Репортаж

### ПРАЗДНИК В ГОРОДЕ МОРЯКОВ

НАХОДКА торжественно отметила День Военно-Морского Флота. В этом году он приобрел особую окраску, потому что совпал с празднованием 300-летия Российского флота. Каждый находкинец считает себя причастным к этим знаменательным датам, потому что все мы так или иначе связаны с морем, даже те, кто никогда не носил матросской бескозырки или офицерского кюртуса. Наш моряцкий статус обусловлен и географическим положением, и условиями проживания, и самой историей, из которой известно, что «нашли» нас именно моряки.

В ПЯТНИЦУ, 26 июля, в муниципальном центре культуры состоялось торжественное собрание. Зал был заполнен до отказа, причем половину составляли люди в военной форме: курсанты учебного центра и воины-пограничники. Мэр города Виктор Гнездилов выступил с докладом, в котором коснулся истории флота и выразил уверенность, что основой возрождения экономики города должны стать находкинские порты. Он поздравил с праздником собравшихся, в первую очередь моряков. Капитан первого ранга Виктор Покотилов вручил морякам-ветеранам подарки.

После торжественной части состоялся праздничный концерт с уча-

стием лучших коллективов города. Особенно запомнились выступления ансамбля балетного танца «Надежда» и вокального ансамбля «Приморочка».

Юрий БОДУХИН.

В ЭТОТ праздничный день у Вечного огня собралось множество народа. Настроение у собравшихся поднимал муниципальный оркестр под управлением Юрия Горбуля.

Праздничный митинг у памятника воинам, погибшим в Великой Отечественной войне, открыл заместитель главы администрации города Владимир Шихалев. Потом с праздничным поздравлением выступил глава городской администрации

Виктор Гнездилов. Одна из учебных рот морского учебного центра погранвойск в торжественной обстановке приняла присягу. Завершился праздник салютом, который произвели воины-пограничники.

Илья КАНДАЛЬСКИЙ.

МОРСКОЙ учебный центр погранвойск провел день открытых дверей для родителей курсантов, а также для всех желающих. Но сначала была торжественная церемония — военный парад и присяга.

К слову, незадолго до празднования, на пресс-конференции командир части контр-адмирал Николай Засыпкин еще раз указал на то, что юности с дефицитом веса, — не вина командования учебного центра, таких они получили. Самый большой процент таких ребят — с Алтайского края, затем следуют Приморье и Свердловская область.

Он также отметил, что с удовольствием действенно напряженка, но помогает отток средств из других статей расходов.

Некоторые предприятия города помогают продуктами в кредит, есть также, кто безвозмездно. Единственная проблема — обеспечение курсантов хлебом. Как выяснилось, из-за недостатка такового используются запасы сахара.

Но в этот день грусти в учебном центре не наблюдалось. Парад представлял собой потрясающее зрелище, в лучших военных традициях. И было трогательно смотреть, когда мамы съехавшие сюда со всего Сибирско-Дальневосточного региона, наблюдали, как их сыновья в парадной форме маршировали и пели военно-патриотические песни. Одна из учебных рот исполнила самую популярную песню всех курсантов страны «Батя-ня комбат».

Командование части поправило военных моряков с праздником, а наиболее отличившимся среди которых, в основном, числились старшины рот и старшие матросы, выразило благодарность.

Во время дня открытых дверей гости смогли посмотреть фильм об учебном центре, концерт художественной самодеятельности, побывать внутри корпусов — посмотреть, как учатся и живут военные моряки.

Александр СЫРЦОВ.

ротам соперников комар носа не подточит. В жесткой борьбе на какое-то мгновение мяч оказывается в ногах вышедшего на замену Векварта, и он интуитивно находит единственную брешь в обороне и посылает мяч в ворота мимо многоопытного Ахмета Енгуразова. Счет стал 1:1.

Это был второй гол Векварта на нашем стадионе. А первый он забил в самом первом поединке «Океана» на своем поле с краснодарской «Кубанью». Тогда гол Векварта на 61-й минуте в ворота океанцев оказался решающим и хозяева потерпели поражение. Один гол Векварта привел нас к поражению, а второй, уже в составе «Океана», спас его от такового.

Следует серия угловых штрафных ударов, но нашим чуть-чуть не хватило времени, чтобы ухватить ускользнувшую от них победу. А она была в последние минуты так близка.

Во Владивостоке «Луч» сыграл со счетом 1:1 с «Торпедо» из Арзамаса.

Анатолий ЦВЫХ.

## ● Футбол-96: первая лига

### ТОТ САМЫЙ ВЛАДИМИР ВЕКВАРТ!

ПОХОЖИМ на остросюжетный детектив выдался первый матч на своем поле второго круга нашего «Океана» с подмосковной командой «Сатурн» из Раменского, бросавший наших преданных болельщиков то в жар, то в холод. Особенно тяжело действовали превратности на зрителей впечатлительных. Поединок закончился со счетом 1:1, чему предшествовало поистине драматическое течение событий.

ВСЕБ МАТЧ лучи нависали не только на небе, но и над воротами «Сатурна», который был долгое время почти не виден вблизи наших ворот. Но зато его редкие атаки были столь стремительными и неожиданными, что счет к середине второго тайма мог бы быть 0:3 или 0:5 пользу гостей.

Однако в целом было полное превосходство нашей команды. Мы да и все гости привыкли к тому, что с первых минут находкинцы активно штурмуют ворота соперников. Против такой тактики уже давно в арсенале гостей есть хорошо отработанные тактические мероприятия.

Созидать, как известно, гораздо сложнее, чем обороняться, разрушать. Наш тренерский штаб ввиду ограниченного подбора игроков атакующего плана пока не разработал эффективных мер преодоления плотной защиты соперников.

А ведь в обороне раменцев выступали опытные Д. Ширшаков из ЦСКА, поигравшие в высшей лиге чемпионата СССР С. Бодак, И. Асланян, С. Варфоломеев, В. Енгузаров, Р. Галлакберов, которым за 30 лет. Попробуй пробейся через такую оборону!

В минувшем поединке диктовал ход игры, ее

правила наш «Океан». Он настойчиво искал пути к воротам соперников и атаковал, атаковал... Пока вышедший на замену 22-летний А. Грязин на 38-й минуте не получил передачу из глубины поля, неожиданно пробил по воротам. Александр Иванович в падении среагировал на коварный удар, но мокрый мяч выскользнул из его рук и уже вторично был пойман за линией ворот, 0:1 — проигрывал «Океан».

Во втором тайме следует серия угловых, подача штрафных ударов находкинцев. Всплески атак прерываются гостями с нарушением правил. Судья по ходу встречи показывает желтые карточки предупреждений. Игра проходит сумбурно. Атмосфера матча накаляется. Проявляются все чаще проблески оживления и разнообразия в атаке. В этой острейшей ситуации, когда, казалось, к наглухо прикрытым во-

## ● Актуально!

### Поставки угля из Якутии в Приморье

ИНТЕНСИВНЫЕ поставки угля в Приморье из Якутии начались, в счет погашения задолженности федерального бюджета перед краем. Об этом сообщил старший диспетчер центральной диспетчерской АО «Дальэнерго» Евгений Мошков.

Начиная с 22 июля из Нерюнгри в Приморье раз в двое суток отправляется состав с тремя тысячами тонн высококалорийных якутских углей. Это позволит начать закладку запасов твердого топлива на складах электростанций на предстоящую зиму.

Кроме того, днем ранее с Ангарского нефтеперерабатывающего завода отправлен во Владивосток состав с двумя с половиной тысячами тонн мазута. Однако даже при низкой интенсивности потребления жидкого топлива вместе с существующими запасами его хватит максимум до 10 августа. Тем временем рабочая комиссия РАО ЕЭС России, прибывшая во Владивосток для поиска путей разрешения энергетического кризиса в Приморье, начала переговоры со здешними угольщиками о бесперебойном снабжении энергетиков краем местным топливом.

В этой связи следует отметить, что АО «Приморскуголь» покрывает потребности местной энергетики в твердом топливе на 83 процента. Члены комиссии встретились с генеральным директором АО «Приморскуголь» Анатолием Васильевичем. Основным результатом переговоров энергетиков и угольщиков один — необходимо с помощью федерального правительства решить проблему неплатежей, и тогда топливо с местных шахт и разрезов будет поступать бесперебойно.

ИТАР-ТАСС.

## ● Лотерея «Мой выбор»

### Дирекция благодарит

ДИРЕКЦИЯ лотерей «МОЙ ВЫБОР» благодарит всех, кто принимал активное участие в пропаганде идеи лотерей.

Редакции газет: «Находкинский рабочий», «Находкинский проспект», «Реклама+ТВ», «Ведомости СЭЗ» и «Ведомости ПМП», «Владивосток Ньюс».

Вещательные компании: «Радио-Находка», «Свободная Находка» и городскую радиоредакцию «Диапазон».

Телевизионные компании: «ЮЖ-ТВ», «ТВ-Находка», «ВРТ», «Лица», японские компании «Ти-Эн-Эн» и «Эн-Эйч-Кэй».

Особая благодарность руководителям предприятий:

Колесниченко Юрию Александровичу (АО «Находка — Торгмортранс — Сервис»), Фефановой Людмиле Александровне (Сбербанк); Косухиной Людмиле Николаевне (узел связи); Пятанчук Надежде Викторовне (инвестиционная компания «Находка-Веритас»); Кириличеву Александру Дмитриевичу (Приморское морское пароходство).

Материал об итогах лотерей «Мой выбор» опубликован на 3-й странице сегодняшнего номера «НР».

События, факты

Памяти директора

Постановлением главы администрации средней школы № 12 присвоено имя ее первого директора Виктора Сметанкина. Учитель Виктор Сметанкин прибыл в Находку как молодой специалист в 1970 году. На его счету — руководство породным детдомом, 14-й и 12-й школами, в проектирование и строительстве которых он непосредственно участвовал. Учитывал высокий профессионализм педагога, ходатайства учителей и учеников школы и было принято такое решение. Кроме того, образовательное заведение является одним из лучших в городе и входит в ведущую десятку школ России, использующих в своих программах наследие Льва Толстого. Александр СЫРЦОВ.

Министр обещает...

Цены на энергоресурсы на внутреннем рынке России должны снизиться к 1997 году до 70 процентов от уровня мировых, заявил на пресс-конференции министр топлива и энергетики РФ Юрий Шафранг.

Он отметил, что сейчас ценовая нагрузка в виде налогов и различных тарифов на конечную продукцию «выросла до немиссияльных пределов». Для снижения цен, подчеркнул Юрий Шафранг, необходимо сократить налоговое бремя и выровнять ценовые тарифы по промышленности. По словам министра, Россия производит энергоресурсы в достаточном количестве для удовлетворения собственных потребностей, и в этих условиях снижение цен оправдано.

ИТАР-ТАСС.

В белых перчатках

Вел реакту металла ведущий инженер технодела ОАО «ПМП» Николай Архипкин на японско-корейском заводе в городе Ульсан.

Как мы уже сообщали, здесь слушались на воду для ОАО «Приморское морское пароходство» два танкера — «Амурск» и «Алива». И вот недавно состоялась торжественная церемония раздачи первого листа металла для третьего судна.

Согласно местной традиции Николай Митрофанович дважды сделал боленопреклонение, освятил место разделки рисовой бражкой и после этого начал резку металла.

Анатолій МОРОЗ.

МЕХАНИЗМ покупки наркотических веществ совершенно прост — наркоманы знают, куда нужно идти, чтобы достать то или иное одурманивающее средство. Основных продавцов — оптовиков — единицы. Они завозят в город больше партии наркотиков, а те потом расходятся по мелкооптовым торговцам. «Посадить на иглу» здорового молодого человека не составляет особого труда. Молодежи хочется все испытать, все попробовать. И не успевают парень или девушка оглянуться, как уже находятся в зависимости от наркотика.

Был такой случай. Девушка пришла на дискотеку. Попросила у знакомых парней закурить. Те подсунули ей сигарету с начинкой-ганшишем. Девушке стало плохо, тогда они повезли ее на квартиру оказывать «скорую помощь». И загнали внутрь 6 кубов наркотического сильнодействующего лекарства — промедола. Но не рассчитали дозу. Девушка в страшных мучениях через две минуты скончалась. Ее просто вынесли на площадку подъезда и оставили там. Школьницу похоронили, ее родители сошли с ума.

Это один из способов приучить к наркотикам, просто в тот раз наркоманам не повезло.

Иногда наркоманы — мужчины «садят на иглу» своих подруг. Корреспонденту «НР» удалось пообщаться с одной наркоманкой. По понятным соображениям назовем ее просто Татьяной. В 15 лет на одной из вечерних дискотек предложил ей «колынуться». Она согласилась. С этого все и началось. Увеличивались дозы, число приема наркотиков. Два раза Татьяна уже лечилась в нар-

На актуальную тему

ЖИЗНЬ НА ИГЛЕ — НЕ МАЛИНА

НАРКОМАНИЯ — вещь жуткая. Сейчас, по оценкам экспертов, в России более двух миллионов зарегистрированных наркоманов. Недавно по Центральному телевидению прошла информация, что только один наркоман в короткий промежуток времени может приобрести к употреблению наркотиков еще десять человек. Находку сия чаша не миновала. Если раньше молодое поколение, собираясь на танцы, употребляло вино или водку, то сейчас многие, кто не выбрал «Пепси», крепко «сидят» на производных эфедрина, опиоидного мака и конопли. И с каждым днем количество наркоманов возрастает.

Первый раз «перекубатурилась», то есть ввела слишком большую дозу. Стало плохо, и служба ОЗ привезла ее в наркологический диспансер. Второй — пришла за медицинской помощью по собственному желанию. В свои восемнадцать она имеет двоих детей. И на каком-то этапе поняла, что их воспитывать надо. Надолго ли поможет медицинское вмешательство — пока не ясно. Ведь Таня продолжает прожигать со своим «другом», который вовлек ее в пучину наркотической фаназии.

Раньше с наркотиками боролся уголовный розыск. С 1993 года в структуре МВД было создано специальное подразделение — отдел по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. За последнее время милиционеры изымают у мелкооптовых продавцов десятки килограммов наркоматериала. Заводят уголовные

дела. Но справиться с тем наплывом поступающих на внутригородской «рынок» наркосодержащих препаратов они не смогут даже по той простой причине, что практически все наркоманы знают машины и сотрудников отдела в лицо.

Сейчас бичом города стало появление самодельного наркотика, именуемого «мулькой». «Мулька» путем несложных химических реакций с водой, уксусом и марганцовкой приготавливается из эфедрина. Эфедрин ввозится к нам в основном из Китая и в больших количествах. Это довольно недорогой и легкодоступный наркотик. Стоимость одного пузырька со ста таблетками этого лекарства приблизительно 50-70 тысяч рублей. Для 20 кубов наркотика достаточно десяти таблеток. Но привыкание к нему выше, чем у опиума. Да и деградация лично-

сти от эфедрина происходит быстрее. Наркоманы, «сидящие» на «мульке», в конце концов, повышают количество доз до одной в час, а иначе будет жесткая «ломка». Как правило, «мульщики» заканчивают свою жизнь очень рано.

Также очень большой популярностью у начинающих наркоманов пользуются наркотические продукты из конопли. Самыми распространенными являются «химка» и «пластилин». В данном случае употребление этих веществ производится путем курения. Привыкание к данному виду наркотиков не такая сильная, как к внутривенным. Но миф о том, что конопля не приносит вреда, остается лишь мифом. Она также оказывает сильное отрицательное влияние на головной мозг и нервную систему. Не так давно ученые выявили в конопле такое вещество, как «конобинол». Он является сильным ядом, который вызывает парализацию предательской железы. Отсюда вытекает такое печальное последствие, как бесплодие. Человек, часто употреблявший зелье из конопли, становится агрессивным, возбужденным, нервным.

Чем коварна опиоидная наркомания? Корреспонденту «НР» удалось до-

бывать на одной из квартир, где собираются «опиоидники». Они сутками не выходят из дома. Смотряшь на этих опустившихся людей и видишь печать полной апатии к жизни, родным, когда-то любимым людям, еде, работе. В квартире постоянная грязь. В одной из комнат валяются голые молодые люди разных полов, с совершенно замутненными глазами. Как мне сообщили в наркологическом диспансере, через полтора-два года после «сидения на опиоидной игле», такой контингент обычно заканчивает в психиатрической больнице с шизофренией. Словом, у «опиоидников» начинается «ехать крыша».

Как можно определить, употребляет ли ваш сын или дочь наркотики? Медики рассказали, что при курении гашиша у человека появляются punctate пятна, расширяются зрачки. Он начинает суетиться, не к месту смеяться. Повышаются аппетит, жажда.

Опиоидная наркомания проявляется таким образом: лицо становится землистого цвета, зрачки становятся маленькими, подросток может сутками не выходить из дома, ничего не есть и не спать. Но когда начнется «ломка», то появятся слезотечение, насморк, кашель. И тогда он сделает все, чтобы достать деньги на приобретение опиума. А если не достанет, то может закончить жизнь суицидом.

Жизнь наркомана — не малина. Общайся с ними, замечая, что если человек сейчас не найдет в себе силы бросить употребление наркотиков, то в скором времени перестанет быть человеком.

Игорь САКАИ.

Возвращаясь к напечатанному

В СУД — ЗА ЗАРПЛАТОЙ

В СТАТЬЕ «Как прокуратура «приручает» зарплату» («НР», 23 июля) говорилось, что из-за нецелевого использования «зарплатных» денег руководителями некоторых предприятий их работники месяцами не получают зарплату. Сейчас появилась возможность таких руководителей наказывать, а в отношении директора АО «Судоремонтный комплекс — Приморский завод» А. Сорокина было даже возбуждено уголовное дело.

Сразу после публикации этой статьи в редакцию позвонили несколько работников вышеназванного акционерного общества. Они указали на неточность одного факта, приведенного в статье. Там говорилось, что «после возбуждения уголовного дела деньги моментально наш-

лись» и на сегодняшний день зарплата выплачена по 17 июня», а на самом деле еще не все выплачено даже за март.

Мы обратились за разъяснением к старшему помощнику прокурора Валентине Борюкиной, предоставившей нам информацию по этому делу.

По словам Валентины Борюкиной, не всегда есть возможность проверить те или иные сведения, поступающие от руководителей предприятий. В таких случаях очень помогает обратная связь, то есть звонки или письма от заинтересованных лиц. В ближайших дни прокуратура совместно с Рострудинспекцией обязательно проведет еще одну проверку на предприятии, и не исключено, что дело будет передано в суд.

Сотрудник прокуратуры напоминает читателям: в случаях задержки зарплаты можно обращаться с исковыми заявлениями в суд, а также в прокуратуру или инспекцию по труду. Допустимый срок задержки зарплаты, согласно Указу Б. Ельцина, — десять дней.

Юрий БОДУХИН.

Сокращать? Не сокращать?

Информация о грядущем в торговом порту значительном сокращении численности работающих специалистов порта пока не подтверждается.

В настоящее время

здесь идет тщательный анализ складывающейся ситуации, которая в силу специфики работы предприятия зависит от экономической ситуации в стране в целом. После заметного снижения объемов переваливаемых че-

рез порт грузов сегодня наметился некоторый подъем, что позволяет делать вывод: из страны еще есть что вывозить морем. Впрочем, как и ввозить.

Наталья ХОМЕНКО.

Криминал

Что охраняем — то имеем

ИТАЛЬЯНСКАЯ ФИРМА «Теголо Канадесе», впервые заявившая о себе несколько лет тому назад, когда производила отделочные работы на морском вокзале в Находке, так и прижилась у нас в городе, выполняя заказы на вновь строящихся или реконструирующихся объектах.

С некоторых пор зарубежная фирма стала испытывать определенное беспокойство. На отделке бытового корпуса для докеров торгового порта стали пропадать стройматериалы: кафельная плитка, клей и т. д. Итальянцы мирно с подобными проявлениями российской действительности пока с весны этого года со стройки не стали исчезать уже не мелочи, а дверные рамы, краска, дрань, сантехнические изделия, зеркала и даже мусорные урны для туалетов. В конце концов, пришлось обращаться в милицию.

Сотрудники уголовного розыска водного отдела милиции, проявившие завидную расторопность, уже через сутки вышли на преступную группу, занимающуюся хищениями. Преступниками оказались охранники службы безопасности порта. «Что охраняем, то имеем» — так утверждал один из наших юмористов и оказался прав. А имели ворышки немало. Органы внутренних дел изъяли у них стройматериалы на общую сумму около 10 тысяч долларов США.

Илья КАНДАЛЬСКИЙ

Погода в Находке

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке облачно, дождь, ветер умеренный. Температура воздуха: 21—23 градуса тепла.

## ● Лотерея «Мой выбор»

# ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ: ПОЛУЧИТЕ ВЫИГРЫШИ

11 мая 1996 года компания «Дальневосточная концессия» приняла решение провести в городе благотворительную лотерею «Мой выбор». 35 процентов собранных средств планировалось направить на поддержание организаций, которые как никто другой нуждаются в материальной помощи.

**ЗАБОТА** о малолетних, о людях, которые в силу своего возраста или здоровья не в состоянии заработать себе на жизнь, — дело святое и благородное. Инвалидам и сиротам сегодня приходится крайне тяжело. Предвыборными обещаниями сыт не будешь, а социальная программа поддержки полностью зависит от налоговых поступлений в бюджет.

Именно с целью помочь всем городом особо нуждающимся, мы и приступили к продаже билетов, стоимость которого 5000 рублей. Сама по себе сумма небольшая. Для кого-то это — пачка сигарет, для кого-то — доллар, для кого-то буханка хлеба. Даже если тебе нерегулярно платят зарплату, даже если платят мало — ты мог без потерь для своей семьи потратить 5000 рублей.

Но, к сожалению, не многим жителям нашего города удалось сохранить чувство взаимовыручки и сострадания к ближнему. Собственные проблемы, озлобленность и недовольство, нестабильность и непредсказуемость жизни настолько захлестнули наши мысли и души, что в них не осталось места доброте, щедрости, благородству.

Хочется сказать огромное спасибо всем тем, кто поверил нам и поддержал лотерею. Среди

жителей города, купивших лотерейные билеты, были и такие, которые не думали о выигрыше, а отдавали свои деньги только лишь ради благотворительности.

Теперь о реальной помощи тем, ради которых лотерея была организована.

Мы надеялись, что особую поддержку им окажут предприятия Находки, объединив свои вклады в благотворительный фонд. Если реально, то порядка 100 крупных предприятий могли потратить по 30 миллионов рублей, не говоря уже о среднем и малом бизнесе, где практически каждая компания и фирма могли бы без ущерба для своего бизнеса купить на 5—15 миллионов рублей лотерейных билетов.

Развитие дальнейших событий показало, как мы заблуждались. Трижды организаторы лотереи обращались к совету директоров города, ни у него поддержки. Но всякий раз директора крупнейших предприятий для себя находили более важные задачи, чем поддержка малолетнего населения города. Нам отказали в помощи почти все банкиры города и Приморья.

Фактически приобрели билеты только: Приморский завод, Приморское морское пароходство, На-

ходкинский мясокомбинат, Дальинтермет, Находкинский гормолокозавод, Восточный порт

Почти все они находятся в таком же состоянии, как и все остальные предприятия города (задержки выплаты зарплаты, задолженность перед бюджетом и т. д.). Однако их руководители и коллективы с пониманием отнеслись к проведению лотереи и закупили билеты на сумму 198 440 000 рублей. Эти деньги реально помогут многим нуждающимся.

Отдельно хотелось бы сказать об «участии» административного комитета СЭЗ «Находка». АК СЭЗ заключил договор на покупку лотереи на сумму 50 миллионов рублей. Получив 10 000 билетов комитет заполнил их и сдал отрывные талоны. Все! В течение месяца на неоднократные напоминания об оплате мы услышали бесчетное количество отговорок, не сколько раз прошли полное согласование во всех кабинетах АК СЭЗ. Бесполезно. На момент подготовки статьи (24 июля) деньги не поступили на лотерейный счет. Если денег от комитета так и не будет, дирекция лотереи исключит билеты АК СЭЗ из розыгрыша в связи с невыполнением условий по оплате.

Подводя итоги лотереи «Мой выбор», мы можем с уверенностью сказать, что лотерея выполнила одну из своих задач, а именно — заставила горожан еще раз задуматься о выборах. Прези-

дента, о том, что необходимо сделать свой выбор и обязательно прийти к избирательным урнам. О том, что пора, наконец, принять прямое участие в своей дальнейшей судьбе.

Итак, по данным Центральной избирательной комиссии процент голосов избирателей, которые получил Борис Ельцин на выборах, равняется 53,82.

**А ВОТ НАШИ ИТОГИ:**

39688 лотерейных билетов реализовано.

599 отрывных талонов комиссией признаны действительными.

2893 всего выигрышных талонов

Полная таблица выигрышных номеров приводится в газете «Находкинский проспект».

Выигрыши можно будет получить с 1 августа 1996 г. по 30 октября 1996 г. в Находкинском филиале АКБ «Дальневосточный» по адресу: г. Находка, ул. Пограничная, 10а. При себе иметь выигрышный билет.

**Благотворительный фонд после уплаты всех налогов распределен следующим образом:**

Дом-интернат для престарелых и инвалидов — 15 процентов.

Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних — 15 проц.

Центр социальной реабилитации детей-инвалидов — 20 проц.

Дом ночного пребывания — 10 проц.

Дом малютки — 6 проц.

Общество слепых — 6 процентов.

Городское отделение Всероссийского общества инвалидов — 10 проц.

Общество ветеранов — 6 проц.

Другие направления программы — 12 процентов.

Все эти средства будут перечислены на расчетные счета данных организаций.

ва сумел нанести в гостях первое поражение именно торпедовцам в Арзамасе — 1:0.

В минувшем сезоне команды провели два поединка, в которых одержали по одной победе каждая, естественно, на своих полях с одинаковым счетом 2:0. Так что это будет встреча хорошо знакомых друг с другом соперников. Она состоится завтра

В случае успеха в этом поединке у «Океана» открываются перспективы на очередной взлет. Так что, приглашаем любителей спорта на игру победить за наших земляков.

В команде гостей мы увидим вратаря Алексева, защитников Кузьмина, Манько, Рыжова, Гадалова, Пожидаева, Головню, Федосеева, полузащитников Григоренку, Шукину, Боровикова, Ивченко, Новожилова, нападающих Корнеева, Чумаченко. В целом команда гостей, ровная по подбору игроков, могла рассчитывать на большее в сезоне, но выступает со спадом, срывами, что отбросило ее на дно турнирной таблицы.

**Николай ТКАЧЕНКО**,  
футбольный обозреватель.

## ● Что? Где? Когда?

# Автопробег Москва—Владивосток

ОТ ОТМЕТКИ нулевого километра вблизи часовни иконы Иверской Божьей Матери рядом с Кремлем стартовал автопробег Москва—Владивосток. Он посвящен целому сообщению дат — 250-летию дорожной и 100-летию автомобильной отраслей, а также недавно отмечавшемуся 60-му юбилею ГАИ МВД РФ.

Этот особенный автопробег от самого сердца России Москвы до самой восточной окраины страны пройдет по более чем 10 тысячам километров российских дорог. Отважных автомобилистов приветствовал министр транспорта РФ Николай Цах. Автопробег, сказал он, сможет продемонстрировать как состояние самой «кровеносной системы» страны, так и способности отечественной и зарубежной техники.

В автопробеге примут участие 40 экипажей, в том числе представители США и Финляндии. А поедут они на самых разных автомобилях: российских и иностранных, грузовиках, автобусах, легковых машинах.

По словам Николая Цаха, ежегодно Россия будет строить 6 тысяч километров дорог. В том числе и на тех трудных участках пути, где пролегла дорога автопробега.

Как сказал директор федеральной автомобильной службы России Анатолий Насонов (он же командир автопробега, а затем возглавляющий колонну), самый непростой отрезок пути ждет автомобилистов на тысяче километров между Читой и Хабаровском — там будущая магистраль еще только намечается.

Официальное открытие отметки нулевого километра, ожидавшееся 24 июля, отложено до приезда в Москву мэра столицы Юрия Лужкова, который находится сейчас с рабочим визитом в Турции. Да и сам знак еще не готов полностью — вокруг отлитой из бронзы плиты, выполненной по проекту скульптора Александра Рукавишнина, на граните еще предстоит написать километраж от Москвы до самых известных городов России, Европы и Азии.

ИТАР—ТАСС

## «Спартак» вернули в лоно культуры

ЗДАНИЕ «Спартака», пустовавшее целый год после того, как оттуда уехало казино, обрело нового хозяина. Постановлением мэра помещенье займет городской театр кукол — царский подарок для находкинской детворы, учитывая, что имелись и другие, не менее серьезные претенденты.

Однако к понятной радости за детей невольно примешивается сомнение сугубо материального характера. Потянет ли коллектив театра такие хоромы, к тому же очень старые, еще сталинских времен? Не станет ли «Спартак» еще одним «Буревестником», который, как известно, был запущен настолько, что его легче снести, чем отремонтировать? С такими вопросами мы обратились к заместителю главы администрации Владимиру Шихалеву — он курирует городскую культуру, и к начальнику управления культуры Лине Авдеевой.

**Владимир ШИХАЛЕВ:**

— Считаю решение о передаче здания театру кукол политически верным. До сих пор они работали в маленьком полуподвальном помещении, сыром, непроветриваемом, совершенно неподходящем для такой жизнерадостной публики, как дети. Что касается нынешнего состояния «Спартака», то еще в апреле туда выезжала комиссия, смотрела: здание в приличном состоянии. Если возникнут какие-то трудности, город, естественно, поможет.

**Лина АВДЕЕВА:**

— Нельзя подходить к культуре с меркантильными мерками. Культура себя никогда не окупала. Вы же не хотите, чтобы ваш ребенок покупал билет на спектакль, скажем за 50 тысяч руб.? Аналогия с «Буревестником» совершенно неуместна: там было все что угодно, только не культура.

Наверное, все именно так, как говорят руководители. Очень хочется верить, что городской бюджет взваливает на себя дополнительную ношу, хотя можно вспомнить, что «политически верные решения» приводили иногда к пустым полкам в магазинах и очередям за спичками. Нам остается поздравить коллектив театра с новосельем и пожелать ему творческих успехов. Театру, кстати, исполнилось четыре года, и у него, по словам Лины Авдеевой, неплохая репутация.

Юрий БОДУХИН.

## ● Футбол-96: представляем соперника

# «ТОРПЕДО» (Арзамас)

ЭТА МОЛОДАЯ КОМАНДА основана семь лет назад при машиностроительном заводе на базе юношеской команды, которая начала выступать в городских и областных соревнованиях. В 1991 году торпедовцы выиграли первенство и Кубок области по футболу.

На всесоюзной арене футболисты Арзамаса дебютировали в 1990 году. Их команда «Знамя» заняла третье место, но уже через год распалась и ее место заняли юные торпедовцы.

За два сезона в чемпионатах СССР во второй лиге «Знамя» провело 74 встречи, из них 33 выиграло, 20 проиграло при 20 ничейных результатах и соотношении мячей 93:68 в свою пользу.

Дебютируя в 1992 году в чемпионатах России во второй лиге, «Торпедо» заняло пятое место, а в следующем сезоне оно стало победителем в своей зоне и получило право перехода в первую лигу, где играет по сегодняшний день.

Выступая на Кубок России в минувшем сезоне, арзамасцы ошеломили спортивный мир своими достижениями, выйдя из

турнира две команды подряд из высшей лиги — «Ладу» из Тольятти и камышинский «Текстильщик».

В чемпионатах России торпедовцы провели 146 матчей, из них в 81 победили и потерпели поражение в 39. Соотношение мячей — 237:159 в их пользу.

Самые крупные победы были одержаны торпедовцами над пензенским «Зенитом», магнитогорским «Металлургом», казанским «Рубином» с одинаковым счетом 4:0, а также над командами Обнинска и новосибирским «Чкаловцем» со счетом 5:1. Самое тяжелое поражение арзамасцы потерпели в прошлом году от «Балтики» с результатом 1:5.

В первой лиге наибольшее количество игр провел Корнев — 92. Лучшим бомбардиром коман-

ды является Нобожилов, забивший 23 мяча. Он же является рекордсменом команды за сезон, забившим в позапрошлом году 16 мячей.

В межсезонье вместо перешедших Литвинова в «Уралмаш», Борисова в московское «Торпедо» и других команда пополнилась игроками из Казахстана. Санкт-Петербурга — вратарем Корнеевым, полевыми спортсменами Григоренко, Федосеевым, Головней.

Первый круг торпедовцы завершили на двадцатом месте, набрав равное с «Океаном» количество очков — 22 при отрицательном соотношении мячей — 17:27. С полным основанием можно сказать, что это будет на сегодняшний день игра почти равных соперников.

Однако в этом раскладе далеко не последнюю роль может сыграть фактор своего поля, поэтому некоторое психологическое преимущество есть на стороне находкинцев. Следует учесть, что во втором туре «Океан» после двухлетнего перерыва

## МЕНЯЮ

2 комн. кв. в Партизанске (комн по 22 кв. м, кухня, бол, прихожая, титан, 2 эт., внизу погреб, во дворе хоз. постр. ГАРАЖ) на две жилплощади. Звонить по тел. 70410 вечером, 43230 в раб. вр.

## ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В

ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Тел. 4.23-52.

УАЗ-469 в хорошем техническом состоянии; т. 5-88-25 в рабочее время

Гараж по ул. Нахимовская в р-не объездной дороги за 1,5 тыс. долларов. Кассовый аппарат ОКА-500 за 3 млн. Тел. 4.12-14.

(П 1485) Бит строительный для заделки трещин, стыков. Радиотанция «Алико-130» на автомобиль. Т. 5-98-49.

(П 1495) Эл. печи фирмы «Горение» с грилем

и без. Цены низкие. Т. (раб.), понедельник, чет. 4-07-68 до 18.

(П 1561) М-автобус «Делика» 85 г. (карбюратор, коробка). Оптом на запчасти. Тел.: 438 23, 263 67

(П 1555) 2 комн. кв. в г. Фокино (4 эт., комн. раздел.) Т.: 233 72, 211 65, 215 08.

(П 1557) 2 комн. кв. в г. Фокино, 4 эт. Т. 466 77.

Приват. кв. в многокв. доме с. Сергеевка (комм. отопл., огород) за 8 млн. руб. или обмен на микрогрузовик. Т. 498 65

(П 1565) А-м «Т. Лэнд Крузер» 92 г. Т. 285 40 после 19.

(П 1567) Плитоблоки 1000 шт. по 4000 руб. Т. 248 14.

Неразработ. уч. 10 с., «Золотое кольцо», от ост. 5 мин. ходьбы, недорого. Обр. Озерный бульвар, 4-89 после 17.

(П 1551) Кап. гараж в р-не МЖК. Т. 466 57 после 20.

(П 1559) А-м «Спрингер» 92 г. по запчастям двигатель 2С, автомат; мотоцикл «Сузуки» 125 кроссовый. Т.: 52341, 52542.

## РАЗНОЕ

(Р 722) ТРЕБУЮТСЯ логотична для продажи мороженого, водитель; т. 442 51.

Зарядка а-кондициониров; т. 569 23.

КУПЛЮ печную двер-

цу по приемлемой цене. Т. 427 35. Звонить в дневное время.

(Р 700) КУПЛЯ, ПРОДАЖА, ОБМЕН, АРЕНДА НЕДВИЖИМОСТИ. Т. 4.67-75.

(Р 789) ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ населению до 1 тонны. Т.: 436 49 с 9 до 17 час.

(Р 787) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка МФ 1 № 430586, выданный капитаном ИМТП на имя Парфидова В. А., считать недействительным.



## Поздравляем!

Николая Федоровича и Нишу Григорьевну ЦЕРБАТЮК с 30-летним супружеской жизни. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия.

Дети.

Во всех почтовых отделениях связи ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ ПО ЛЬГОТНОЙ СТОИМОСТИ на первое полугодие 1997 года на ГАЗЕТЫ: «Известия», «Не может быть», «Советская Россия», «Труд», «Общая газета», «Московский комсомолец», «Век», «Российская газета», «Российские вести»;

ЖУРНАЛЫ: «Ровесник», «Шестнадцать» Приглашаем до 31 августа оформить льготную подписку.

Узел почтовой связи.

## Обои, керамическая плитка, линолеум, краска

производства известных фирм: «ХЕНДАЙ», «ЛАКИ ГОЛДСТАР», «ДОГНАМ ВОЛКАВЕРИНГ», «КСС» — широкий выбор на любой вкус для ремонта и строительства офисов, квартир и производственных помещений.

Половое покрытие для производственных помещений, навесные потолки, сухая штукатурка, жидкие обои, краски: эмали, водоэмульсионная, сурик, лак, олифа; шпаклевка, нитроэмаль для металла.

Обращаться: АО «Синтел» г. Находка, Находкинский пр., 62, Тел. 2-75-96

П. Врангель-3, ул. Бабкина, 8 (здание ПМК-143), Тел. 52-64-15 или через пейджер: 4-73-10 для 12-0-74.

(1536) ПРОДАЕТСЯ помещение (150 кв. м) под магазин, кафе или офис в районе Центральной площади. Тел. 5.61.44.

(Н 1549) Фирма «ЭЛИТА С» выполнит качественно и в срок внутреннюю отделку помещений. Изготовит и установит деревянные двери. Телефон 432 33.

## Филиал Хабаровской фирмы

— Металлические двери и художественные решетки на любой вкус;

— остекление балконов и лоджий по низким ценам;

— реализуем врезные замки ПОВЫШЕННОЙ надежности.

ПРИГЛАШАЕМ ОЗНАКОМИТЬСЯ С ОБРАЗЦАМИ В ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ ПО АДРЕСУ:

№ 1 — Магазин № 55 («Дюймовочка»), Заводская, 8.

Телефон 5-93-32.

№ 2 — Торговый центр «Арсим», Постышева, 22.

Телефон 4-32-03.

№ 3 — Трансагентство, Нахимовская, 19.

Телефон 5-93-02, Служба «05».

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50 первый зам главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ БАНК продолжает выплату дивидендов за 1995 г. в размере:

85 процентов по привилегированным акциям, 120 процентов по обыкновенным акциям. Желающие купить акции Дальневосточного банка — обращайтесь в Находкинский филиал. Предлагаем услуги по удобному, надежному и выгодному размещению средств в государственные ценные бумаги.

## ПОКУПАЕМ АКЦИЙ:

ПМП, ДВМП, Инфлот-Находка, ЗКПД, Наход. нефтепродукт, Находкинский торговый порт. Выполняем операции на рынке ГКО. Обращаться по адресу: ул. Пограничная, 10а. Тел.: 5-92-02.

## БРОКЕРСКАЯ ФИРМА «АКЦИЯ»

Эмитент	Покупка	Продажа
ПМП	6500	—
ПСРЗ	6000	10000
ДВМП	2350	3000
Золотая Долина	1900	2500

Тел. 2-08-17, Лицензия № 61 от 29.06.94 г.

Фирма «ТЕХЦЕНТР» предлагает: компьютеры — от 915 дол., копреры — от 760 дол., принтеры, факсы, компьютерные аксессуары, лазерные диски, дискеты, мультимедиа, различные расходные материалы и пр. Производим заправку и ремонт копиров. Адрес: ул. Ленинская, 2а. Тел.: 5-89-01.

ОРГАНИЗАЦИЯ СДАЕТ В АРЕНДУ складские помещения, ОРГАНИЗУЕТ ПЕРЕРАБОТКУ и хранение грузов с использованием подъездных путей и причала. ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ по использованию автотранспорта и строительной техники.

Справки по тел.: 438 13, 438 59.

(Н 1555) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: молоко сгущенное, масло растительное (кукурузное). Сертификат качества имеется. Обращаться: 425 41.

(Н 1569) Впервые фирменный магазин № 20 Иркутского АО «КЕДР» представляет десертный напиток УРАЛЬСКИЙ, водку ПЕРЦОВКА и горькую настойку ЗВЕРОВОЙ.

Вновь в продаже водки: БАЙКАЛЬСКАЯ, ЗВЕЗДА РОССИИ, СТОЛОВАЯ, ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО, МОСКОВСКАЯ, ИРКУТСКАЯ, ПОСОЛЬСКАЯ, СЛАВА, ЗУБРОВКА, СТОЛИЧНАЯ ЛИМОННАЯ И АПЕЛЬСИНОВАЯ, настойка БОРОВИНКА.

Наш адрес: ул. ЛЕНИНСКАЯ, 2.

РЕАЛИЗУЕМ мясо баранину в тушах пр-ва Н. Зеландии по цене 11200 руб. кг и продукты питания европейских производителей.

Принимаем на реализацию сельхозпродукты (исключая товары пр-ва Китая).

РЕАЛИЗУЕМ газовые баллончики и газовые плитки производства Юж. Кореи.

Тел.: 560 68, 595 19.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам, (сдвоенный номер).

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15.000. Зак. 5667. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пяскун.